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людського капіталу, що надасть додаткові можливості збільшення 

добробуту громадян. 
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ПРАКТИКА ВИКОНАННЯ ДОХІДНОЇ ЧАСТИНИ 

ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ 

В сучасних умовах процес планування та прогнозування доходів 

державного бюджету не втратив своєї актуальності, оскільки саме у 

процесі їх здійснення дається всебічна оцінка того, який обсяг фінансових 

ресурсів, що залучаються з допомогою цього механізму, в достатній мірі 

забезпечить виконання покладених на державу функцій і завдань. 

Об’єктивність, а отже, і результативність планування та прогнозування 

доходів бюджету справляють істотний вплив на обсяги і структуру 

бюджетних видатків і, відповідно, на пріоритети фіскальної політики 

загалом. 

Планування являє собою процес підготовки сукупності рішень для дій 

у майбутньому, спрямованих на досягнення цілей із допомогою 

оптимальних засобів. Ефективність бюджетного планування, що охоплює 

такі стадії бюджетного процесу, як складання, розгляд і затвердження 

бюджетів, об’єктивно потребує органічної взаємодії органів влади, 

головним чином, на стадії формування показників дохідної частини 

бюджету, адже від неї напряму залежить видаткова частина бюджету [1, 

58] 

Процес планування та прогнозування доходів державного бюджету 

регулюються такими нормативними актами закріплено на законодавчому 

рівні зокрема,: Конституція України, Бюджетний та Податковий кодекси 

України, інші закони, що регулюють бюджетні й податкові відносини; 

закони України «Про державне прогнозування та розроблення програм 
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економічного і соціального розвитку України», Про Державну програму 

економічного та соціального розвитку України на відповідний рік, про 

Державний бюджет України на відповідний рік; нормативно-правові акти 

Кабінету Міністрів України, центральних органів виконавчої влади. 

Обсяг доходів Державного бюджету Україна збільшився від 534,7 

млрд. грн. у 2015 р. до 991,9 млрд. грн. у 2018 р. Протягом 2015-2018 

років спостерігаємо коливання обсягів надходжень до Державного 

бюджету України (рис. 1). 

 
Рис. 1. Динаміка обсягів планових та фактичних надходжень до 

Державного бюджету України за 2015-2018 рр. * 
* Складено автором на основі [2-7]. 

Як видно із даних рис. 1, за період 2015-2018 рр. виконання планових 

показників по надходженню до Державного бюджету України 

спостерігалось лише в одному році – 2015 р. А саме, фактична сума 

доходу у 2015 році була більшою на 2,7 млрд. грн. порівняно з плановою, 

що призвело до його перевиконання. У 2016-2018 рр. невиконання 

планових показників доходів Державного бюджету України склало у 

межах 1,2%. Причинами невиконання планових показників доходів 

Державного бюджету України стали: політична ситуація в країні, агресія 

Російської Федерації на сході України та анексія Автономної Республіки 

Крим, зміна підходів до планування доходу та формування складових 
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бюджету, завищенні планових показників доходів порівняно з їх 

фактичним виконанням у попередньому році та недосконалість методів 

прогнозування та планування, що використовуються в Україні. 
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ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ФІНАНСУВАННЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Основним фактором освітнього розвитку стають знання та людський 

капітал, які за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій 

використовуються для створення технологічних інновацій із подальшим 

перетворенням їх у нові товари або послуги, тобто економіки, що 

базується на знаннях (knowledge-based economy). Якщо раніше багатство 

асоціювалося із матеріально-речовим його змістом, то нині основними 




